


Demokratski front
Klub poslanika
Podgorica, 25.05.2015.god

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	25-V 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/15-91
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187. Poslovnika Skupštine Crne Gore

VLADI CRNE GORE

Postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Koje su mjere preduzele nadležne državne institucije da bi zaštitile zaposlene u željezari Toščelik Nikšić od šikaniranja i bahatog i nasilničkog ponašanja vlasnika ove kompanije.

Nakon kontrolnog saslušanja koje je održano 2. marta 2015. godine na sjednici Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje povodom 45 teških povreda i dva smrtna slučaja mladih radnika u ovoj fabrici a koje je organizovano povodom javnog poziva nadležnim državnim institucijama za pomoć od strane Sindikalne organizacije zbog šikaniranja i maltretiranja zaposlenih i tjeranja na prekovremeni rad, nedavno su, posle svega što se dešavalo u toj fabrici, uručeni nezakoniti otkazi za dvanaesoricu radnika željezare Toščelik.

Da li državne institucije koje su trebale da reaguju u ovom slučaju, kao što su : Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Ministarstvo ekonomije i Uprava za inspeksijske poslove u čijoj je nadležnosti Inspekcija rada, imaju bilo kakvih mogućnosti da zaštite svoje građane i zaposlene kod stranih i domaćih poslodavaca ili su samo nijemi posmatrači ili saučesnici u ovom kako je rečeno od strane Sindikata „iživljavanju“ nad radnicima, odnosno građanima Crne Gore.

Poslaničko pitanje ću detaljnije obrazložiti na sjednici Skupštine posvećenoj poslaničkim pitanjima a odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik Demokratskog fronta

Janko Vučinić





Crna Gora

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	28-V 20.15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-9/12
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-306/15-1
Podgorica, 26.05.2015 godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

- Klub poslanika Demokratskog fronta -

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje
poslanika Janka Vučinića

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Janko Vučinić, postavio je poslaničko pitanje u pisanoj formi, koje glasi:

" Koje su mjere preduzele nadležne državne institucije, da bi zaštitile zaposlene u željezari "Toščelik" Nikšić od šikaniranja i bahatog i nasilničkog ponašanja vlasnika ove kompanije?

Nakon kontrolnog saslušanja koje je održano 2. marta 2015.godine, na sjednici Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje povodom 45 teških povreda i dva smrtna slučaja mladih radnika u ovoj fabrici, a koje je organizovano povodom javnog poziva nadležnim državnim institucijama za pomoć od strane sindikalne organizacije zbog šikaniranja i maltretiranja zaposlenih i tjeranja na prekovremeni rad, nedavno su, posle svega što se dešavalo u toj fabrici, uručeni nezakoniti otkazi za dvanaestoricu radnika željezare "Toščelik" Nikšić.

Da li državne institucije koje su trebale da reaguju u ovom slučaju, kao što su i Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Ministarstvo ekonomije i Uprava za inspeksijske poslove u čijoj je nadležnosti Inspekcija rada, imaju bilo kakvih mogućnosti da zaštite svoje građane i zaposlene kod stranih i domaćih poslodavaca ili su samo nijemi posmatrači ili saučesnici u ovom kako je rečeno od strane Sindikata "izživljavanju" nad radnicima, odnosno građanima Crne Gore."

U odnosu na postavljeno poslaničko pitanje daje se sljedeći :

ODGOVOR

U Ministarstvu rada i socijalnog staranja je dana 08.05.2015.godine, održan sastanak sa predstavnicima zaposlenih u Toščeliku i bivših zaposlenih u Željezari



Nikšić, na traženje imenovanih, a kojem je osim predstavnika ovog ministarstva prisustvovao i predstavnik Ministarstva ekonomije.

Na navedenom sastanku predstavnici zaposlenih, su iznijeli niz problema koji se osim neplaćenih doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje, odnose i na otkaze ugovora o radu koje je dobilo nekoliko zaposlenih, na vrlo teške uslove rada u Toščeliku na radnim mjestima koja su inače rizična po život zaposlenih, kao i na način na koji poslodavac primjenjuje odredbe Zakona o radu (" Sl. list CG", br.49/08, 26/09, 59/11, 66/12 i 31/14), koje se odnose na smjenski i prekovremeni rad.

Kako je, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, ocijenilo da su iznijeti problemi zaista ozbiljni i zahtijevaju hitnu intervenciju inspeksijskih organa, to je upućen dopis Upravi za inspeksijske poslove, da Inspekcija rada i Inspekcija zaštite na radu, u okviru svoje nadležnosti izvrše kontrolu u što kraćem roku i o tome obavijeste ovo ministarstvo.

Isto tako, napominjemo da je o navedenim problemima u Toščeliku upoznat i ambasador Turske, gospodin Mehmet Niyazi Tanilir, koji je dana 18.05.2015.godine, bio u posjeti u Ministarstvu rada i socijalnog staranja.

U vezi sa izvršenom inspeksijskom kontrolom u željezari "Toščelik" Nikšić", Uprava za inspeksijske poslove je sačinila izvještaj koji Vam u prilogu dostavljamo.

S poštovanjem,



MINISTAR
Zorica Kovačević



CRNA GORA
VLADA CRNE GORE
UPRAVA ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE

Broj: 0204/1-sl.
Podgorica, 25.05.2015.godine.

PREDMET: Poslaničko pitanje poslanika Janka Vučinića (Toščelik Nikšić)

Povodom poslaničkog pitanja poslanika Demokratskog fronta Janka Vučinića od 25.05.2015.godine - koje je dostavljeno uz akt Generalnog sekretara Vlade Crne Gore - upućenog Ministarstvu rada i socijalnog staranja br.08-1175 od 25.05.2015.godine i zavedenog u Upravi za inspeksijske poslove istog dana pod br.0204/2015-595, a odnosi se na preduzimanje mjera u željezari "Toščelik" Nikšić u dijelu zaštite zaposlenih od prekovremenog rada i šikaniranja od strane poslodavca, sa posebnim akcentom na zaštitu dvanaestorice radnika kojima su uručeni, navodno, nezakoniti otkazi, obavještavamo vas:

Inspekcija rada Uprave za inspeksijske poslove vrši kontinuiran i detaljan inspeksijski nadzor u Toscelikalloyedengineeringsteel Nikšić doo (Željezara TOŠČELIK Nikšić), počev od 12.05.2015.godine sa aspekta radnih odnosa i zapošljavanja i aspekta zaštite i zdravlja na radu, po inicijativi IO Sindikata Toščelika, i kontrola je u završnoj fazi, o čemu će se sačiniti posebna informacija, sa pregledom utvrđenog činjeničnog stanja i preduzetim mjerama.

Treba napomenuti da u 2012, 2013, 2014. i 2015.godini Inspekciji rada nije podnesena nijedna inicijativa od „Toščelik“ Nikšić, ni od strane Sindikata Željezare, ni uposlenih radnika.

Dana 18.02.2015.godine izvršen je inspeksijski nadzor u „Toščelik“ Nikšić, iz oblasti radnih odnosa, nakon što je u medijima objavljeno da se 17.02.2015.godine desila teška povreda na radu, kada se IO Sindikata željezare javno oglasio tražeći pomoć nedležnih institucija, jer, kako su istakli, poslodavac ne poštuje prava zaposlenih, posebno u dijelu prekovremenog rada i mobinga.

Inspekcijskim pregledom konstatovano je da su zaposleni još 25.06.2013.godine upoznati sa zabranom vršenja mobinga, odnosno zabranom zlostavljanja na radu. Na uvid je data odluka kojom je poslodavac odredio posrednika koji će primati pritužbe i posredovati među strankama u slučaju spora zbog mobinga. Dana 27.06.2013.godine upućen je dopis Sindikatu povodom davanja mišljenja na navedenu odluku. Povratna informacija nije dostavljena. Takođe je konstatovano da se niko od uposlenih nikad nije zvanično obratio posredniku za mobing.

Inspektor rada je, shodno čl. 36 Zakona o inspekcijskom nadzoru, **ukazao** poslodavcu na obavezu ponovnog obavještanja zaposlenih o pravima, obavezama i odgovornostima u vezi sa mobingom i donošenja odluke o određivanju posrednika, shodno odredbama Zakona o zabrani zlostavljanja na radu ("Sl.list CG", br.30/12).

Što se tiče dijela kontrole u vezi sa prekovremenim radom, izvršen je uvid u šihne i platne liste zaposlenih, iz kojih se može utvrditi prisustvo prekovremenog rada koji je plaćen. Utvrđeno je da ima zakonskog prekoračenja i da nekad iznosi više od 10 časova nedeljno (pojedini slučajevi), koji je plaćen kroz pozitivnu korekciju. Inspektor rada je, shodno čl. 36 Zakona o inspekcijskom nadzoru, **ukazao** poslodavcu da, shodno sa čl. 49 Zakona o radu, uvodi prekovremeni rad samo u skladu sa odredbama ovog zakona, da se za isti donosi odgovarajuća odluka i da se o tome obavještava Inspekcija rada.

Kontrolni inspekcijski pregled izvršen je dana 03.03.2015.godine.

Konstatovano je da je „Toščelik” Nikšić, postupajući po zapisniku o inspekcijskom pregledu broj 0204/2-42 od 18.02.2015.godine i nalogu Inspekcije rada, u cilju otklanjanja nepravilnosti, preduzeo sljedeće mjere:

- Obnovljen je postupak obavještanja svih zaposlenih, kojim poslodavac upoznaje zaposlene sa zabranom vršenja mobinga, odnosno zlostavljanja na radu;
- Svim direktorima PC je dostavljena odluka o određivanju posrednika, koja će primati pritužbe i posredovati među stranama u slučaju mobinga, odnosno zlostavljanja na radu;
- Odluka i obavještenje su objavljeni na oglasnim tablama svih PC sektora;
- Obnovljen je dopis svim direktorima PC Sektora kojim se podsjećaju na odredbe Zakona o radu koje se odnose na prekovremeni rad;
- Dostavljen je i obrazac po kojem se traži saglasnost izvršnog direktora za uvođenje prekovremenog rada.

Dakle, Inspekcija rada je preduzela mjere iz svoje nadležnosti da se kod poslodavca stvore zakonske pretpostavke i uslovi za zaštitu zaposlenih od zlostavljanja na radu, ali ne može voditi postupak utvrđivanja da li određeno ponašanje poslodavca ima,

eventualno, obilježja mobinga, već se postupak zaštite mobingovanog lica vodi kod poslodavca pred posrednikom, a u slučaju neuspjelog posredovanja - kod nadležnog suda.

Konstatovano je da se zarade redovno isplaćuju zaposlenim, a redovno se uplaćuju i doprinosi na zarade zaposlenih za obavezno socijalno osiguranje.

Nakon inspekcijske kontrole, prekovremeni rad je bio, jedno vrijeme, donekle ograničen.

Na, kako je uslijedila pisana inicijativa IO Sindikata, pristupilo se iscrpnoj kontroli koja se ovih dana privodi kraju.

U dijelu poslaničkog pitanja koji se odnosi za zaštitu zaposlenih koji su dobili otkaze, Inspekcija rada nema zakonskog osnova za postupanje, s obzirom da su odluke o otkazu konačne, u smislu čl. 126 i 143c Zakona o radu, pa se njihova zakonitost i opravdanost otkaznih razloga može osporavati samo pred nadležnim sudom, ili pred Agencijom za mirno rješavanje radnih sporova.

GLAVNA INSPEKTORKA RADA

Angelina Međedović, s.r.